

节约土地 减少污染

固始县举行生活垃圾焚烧发电项目奠基仪式

信阳消息(程维全)12月26日上午,固始县生活垃圾焚烧发电项目奠基仪式在该县产业集聚区静脉产业园内举行,县直相关部门负责人出席奠基仪式。

奠基仪式上,县城管局负责人介绍了项目基本情况和项目前期准备工作情况。据悉,生活垃圾焚烧发电项目是固始县城市基础设施建设中的一件大事,也是改善城乡人居环境的一件惠民事。项目建成后,将从根本上改变该县生活垃圾简单

填埋的状况,节约土地,减少污染。城乡生活垃圾集中后经机械炉排炉处理变成清洁绿色电能,经济效益、社会效益、生态效益显著,对于推进生态文明建设和资源节约型、环境友好型社会建设,对于助力脱贫攻坚,改善人居环境,振兴乡村,实施城乡融合都具有十分重要的意义。

固始县生活垃圾焚烧发电项目总投资4.12亿元,建设期14个月。项目设计日处理生活

垃圾800吨,配置2台400吨机械炉排炉焚烧线和1台16兆瓦中温次高压凝汽式汽轮发电机组。配套建设供排水系统、烟气净化系统、渗滤液处理系统、消防电气系统、垃圾输送系统、垃圾焚烧系统、除灰渣系统,生产过程中产生的渗滤液经处理后达到国家规定的排放标准,焚烧过程产生的烟气经系统处理后,完全达到国家规定的排放标准,全厂分为两个功能区,主要生产区、辅助生产区。



近日,商城县光荣院敬老院内歌舞翩跹,笑语阵阵,一场“关爱老人、与我同行”文艺演出伴随300余位老人庆元旦、迎新年,度过一个温暖的冬日。

近年来,“中国长寿之乡”商城县着力构建政府关怀、社会关心、家庭关爱三位一体的敬老爱老体系,广泛开展“幸福家庭”“孝心家庭”评选活动,“老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐”的孝亲敬老文化在该县蔚然成风。

杨绪伟 摄

息县:一份爱心餐 温暖一座城

赵腾飞 陶兴莉

“这么冷的天,你看这包子还冒着热气。干完活就能够领到爱心早餐,吃上一口热乎的早餐,感觉十分暖心。”昨日清晨六点半,息县城区50岁的环卫工人李光芝结束当天的第一班清扫任务后,就到了谯楼街爱心早餐供应点,领上一份热气腾腾的免费早餐。

每天清晨天微亮,息县城区的环卫工人完成第一班清扫后,都会聚拢到各个爱心送餐点,享受热乎乎的免费早餐。据息县城市管理局环卫所副所长赵拥军介绍,这样的免费爱心早餐,伴随500多名早班环卫工人已有三个年头。

“今天是豆浆、包子、茶叶蛋,平时还有油条、炒饭、面条和小菜,天天不重样!”负责清扫谯

楼街路段60岁的环卫工人周恩超开心地说。据他介绍,一大半的环卫工人都是像他这样上了年纪的人,他们每人负责一个地段,每天清晨四五点就要上路清扫,以前早餐大多都是应付了事,很难坐下来吃顿热乎的早餐。现在不管刮风下雨,只要他们在岗一天,每天清晨六点半冒着热气的早餐都会准时送达。

由于他们工作的特殊性,早班的环卫工人在清扫结束后只有一小时休息时间,大多数人来不及回家吃早餐,要不就是自带放凉的饭应对几口。赵拥军告诉笔者:“从2017年我们就开始了筹备爱心早餐工程,为的就是让所有早班的环卫工人吃上一口热早餐。”

集中供餐、分点配送。息县城区共设立八个城区集中供餐、分点配送送餐点,为了保证饭菜热乎可口,供餐点都会提前把早

餐分装好。每个配送点都有一名送餐队长领取,然后由他们及时分发给环卫工人。

据悉,该县按照“吃饱吃好”,实现城区早班环卫工人免费早餐全覆盖。同时还配套建设了环卫工人休息室,冬季可以歇脚暖手,夏天可以乘凉喝水。

“提供免费早餐,连给我们找个歇脚地儿这种小事都想到了。大家干起活来更有劲了。”环卫工人李光芝开心地说。

“环卫工人特别辛苦,风吹日晒,工作量大,还具有一定的危险性,我们通过为环卫工人提供免费爱心早餐的方式,努力在全县上下营造奉献社会爱心的浓厚氛围;此外呼吁大家生活中要尊重环卫工人、尊重他们的劳动成果,共同携手维护美好息县干净整洁的卫生环境。”息县城市管理局有关负责同志说。

县区 传真



新县泗店乡

冬闲人不闲 欢喜迎新年

信阳消息(刘强)连日来,新县泗店乡紧盯脱贫攻坚、人居环境等重点任务短板,集中力量、全线出击,以扎实的作风冲刺收官和喜迎新年。

一周一整展新颜。该乡以每周一为固定活动日,将集镇和各村干线划分为10个片区,抽调乡村党员干部成立专班,坚持与主题党日活动、环境整治、禁燃禁放相结合,持续开展综合整治和入户宣传活动。共发放禁燃禁放宣传单5000余张,拆除广告牌11个,规范店外经营12家,清除乱堆乱放、标语、小广告80余处,治理散煤燃烧经营户6家。

决胜脱贫建新功。该乡对照各级巡视巡察、督

导考核、评估审计等反馈问题和结合上级部署,先后2次召开党政班子扩大会议,制定17项具体问题排查清单和5项重点任务清单,由各脱贫责任人组织开展大走访、大排查,召开专题会议筛选甄别问题,制定解决措施,确保脱贫成果持续巩固、新发现问题及时整改到位。

文明建设出新彩。该乡投入资金20万元,推进第五届农民春晚暨最美酒店人颁奖活动筹备工作准备到位,出炉新一届最美酒店人11名,对318个星级文明户进行门前挂牌,创新开展“晒家家训”试点活动,完成干线农家庭院喷绘村规民约、家家家训38处。

浉河区谭家河乡千工堰村

表彰树典型 欢聚品佳肴

信阳消息(彭延斌)12月27日上午,浉河区谭家河乡千工堰村举办孝善敬老脱贫攻坚表彰暨“信阳菜宴”活动。

活动中,浉河区工信局、民政局、教体局、人社局、卫健委、医保局及新嘉华公司等爱心单位和爱心企业,开展“送温暖、献爱心”活动,为千工堰村建设捐款捐物。千工堰村党支部分别表彰了脱贫之星、带贫之星、孝善敬老之星。谭家河乡文化宣传舞蹈队,用婀娜多姿的身姿,交叉表演了《我和我的祖国》《百花香》《吉祥》等舞蹈曲目。优美的旋律、曼妙的舞蹈,贯穿整个表彰活动,使整个活动有声有色。

表彰结束后,参加活动的领导分别来到千工堰村的带贫茶叶展示台,观摩了千工堰村的茶叶、兰花、小龙虾、白木耳等

“一村一品”土特产。参观完毕后,所有人员集体品尝千工堰村的信阳菜宴。

据了解,开展此次活动,千工堰村以村民组为单位,广泛酝酿提名推荐形成初选名单,最后召开党员村民组长村民代表大会,经民主评议研究决定,评选出千工堰村孝善敬老之星、脱贫之星、带贫之星20名。

近年来,谭家河乡以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,紧扣《浉河区脱贫攻坚孝善敬老活动方案》,深入开展农村脱贫攻坚孝善敬老活动,通过形式多样的活动引导人们自觉孝敬和赡养老人,在全乡形成尊老、爱老、敬老、孝老的浓厚氛围,推进乡村振兴战略,助力全国文明城市创建,着力打赢打好脱贫攻坚战。